Требуется произвести перерасчёт работы по 4 варианту.
Сама работа выполнена как образец(решения по 5 варианту)

Методичку по экономике могу скинуть при личной переписке

  по дисциплина: :  " Экономика энергетики и инвестиционный                  анализ проектов"

   КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА
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                                   Р Е Ш Е Н И Е :
Вариант № 5.

Число блоков – 8

Тип турбоагрегата – К-300-240

Удельные капитальные вложения в ГРЭС (руб/кВт) :

газ и мазут – 2170
Nст = 300×8 = 2400 МВт

Ксрi = 340×106 руб

аi = [image: image3.png]ﬁx (26X2,4+4%12+35x45+28x10,2+21%X65+6x 105+
+115%x6,4)=641%
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К∑ = Куд×N = 2170×(300×8)×103 = 5208×106 
Фа = 6,2+57,8+67,4+7,7+41,8+13,4 = 194,3 
194,3 ÷ [image: image15.png]208 _37 4%

100



 
	№ 
п/п
	группа основных фондов
	удельный вес стоимости ОФ, %
	стоимость ОФ, млн.руб.
	норма амортизации, %
	амортизационные отчисления, млн.руб.
	

	1
	производственные здания
	12
	624,96
	1
	6,2
	

	2
	котельные установки
	30
	1562,4
	3,7
	57,8
	

	3
	паровые установки
	35
	1822,8
	3,7
	67,4
	

	4
	электротехническое оборудование
	4
	208,32
	3,7
	7,7
	

	5
	прочие виды основных фондов
	12
	624,96
	6,7
	41,8
	

	6
	вспомогательное техническое оборудование
	7
	364,56
	3,7
	13,4
	

	ИТОГО
	100
	5208
	 
	194,3
	4%
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[image: image17.jpg]Raoanue 3. Onpenenurs U3IEPKKA Wync B ceBecTONMOCTR DIIEKTPOIHEPTHI
Cs ma KOC u nocTporTs rpaduKi ux 3aBHCHUMOCTEH OT YHclIa 9acOB MCHOIb30Ba-
HYisL yCTAHOBJIEHHOH MOITHOCTH Ty 1) Pe= K(Ty), 2) C, = f(Ty) s Tpex 3HAYCHNUI
T,, pasHsix 3000, 4000 1 5000 9.

V meNbHBIHA PacXojl TOIUIMBA MPHHATE b = 310+330 r y.1./xB1-4, a CPeIHETOO-

Boit (orn 3apaborHOH maThl — Py = 24+30 TrIc. py6./gem.

Hexonnsie aHHBIC K 3aJaHUIO!

Ta6amnma 3.1

ViennHEble KANHTANbHbIE BiIosKenus Ky, A mrraTEb kozhdruHenT Koy At K3C

Ny, |Bun Bapuanrt Ky, py6./kBT Ko
MBrT | Ton- | 2 3 4 S 6 yen./MBT
nusa’
500 | 2400 | 2500 |2600 |2700 |2800 |2900 1,0 =
Ky 2600 {2700 |2800 2900 |3000 |3100 = 12
1000 ™ 2000|2050 |2100 |2150 2200 |2250 0,88 -
Ky 2200 | 2250 |2300 |2350 2400 |2450 - 1,05

*) TIpEHATSIe COKDAIIEHNA: IM — Fa30-MasyTHOS TOITHBO;
Ky — KaMeHHBIH YToJb;

Ta6bnuuna 3.2
Hena ga Tonuuso I, o TOMMHBHEL skBHBaTeHT K,
Bupn Tomusa Bapuasar Li; K,
1 2 3 4 5 6
Tas, 400 420 440 460 480 500 1,15
py6./1000 M
MazyT, 600 620 640 660 680 700 1,39
py6./T H.T.
| KameHHsIH 300 320 340 360 380 400 1,00
yrois,
py6./T H.T.





                                            Р Е Ш Е Н И Е :

Ny = 500 МВт  
Куд = 2400 руб/кВт

Кшт = при ГМ  1,0 чел/МВт

b = 310 ÷ 330 г у.т./кВт∙ч

Фзп = 24 ÷ 30 тыс.руб/чел ≈ 27

Кт = 1,15
Ту = 3000 ч ; 4000 ч ; 5000 ч

Ит = 400×320×(5×105)×3000/1,15 = 1,67×1014 
     = 400×320×(5×105)×4000/1,15 = 2,226×1014 

     = 400×320×(5×105)×5000/1,15 = 2,783×1014 

Изп = Фзп × Кшт × Ny × Кн 
Кн = 1,385

Изп = 27000×1,1×500×1,385 = 2,057×107 = 2057×104 

Иа = (ар / 100)× Куд× Ny 
Иа = (4/100)×2500×500 = 5×104 

акр = 30%     атр = 40% 

Ир = (акр+атр) × Иа /100

Ир = (30+40)×(5×104) / 100 = 3,5×104 

βпр = 0,3

Ипр = 0,3×((5×104)+(3,5×104)+(2057×104) = 6,197×106 = 619,7×104   
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 = Изп+Иа+Ир+Ипр 
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 = (2057×104)+ (5×104)+(3,5×104)+(619,7×104) = 2685×104 
[image: image23.png]


 = Ит = Цт × b × Ny × Ту / Кт 
[image: image25.png]=



= 400×320×500×(3000/1,15) = 1,67×1011 

    = 400×320×500×(4000/1,15) = 2,226×1011 

    = 400×320×500×(5000/1,15) = 2,783×1011
Икэс = [image: image27.png]=



+ [image: image29.png]


 = (2685×104)+(1,67×1011) = 16702685×104 
                      = (2685×104)+(2,226×1011) = 22262685×104 
                      = (2685×104)+(2,783×1011) = 27832685×104 
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4.1. Выбор оптимального варианта технических решений с учетом  энергетического объекта
В плановой экономике для выбора оптимального варианта энергетического объекта в отношении критерия приведенных затрат:
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e AH,= Hyoy ~H; Ey — HOPMATHBHMI KOOXMITHET IpHBECHIS.
B 1K0ROH SKOHOMIKE KOO QHIHENTS E, 1 Fy PHIIMATHCH Papiziai [6]:
a) Ey=

6) E4=0,15 1t Eyy= 0,10 — 114 BAPHAITOR HCIIOB30BAHHS HOBOH TexHiK.

.12 1 Ey = 0,08 — 1018 TPAIMIHORHIX BAPHANTOB;




Возьмем традиционный вариант – Еnm=0,08, En=0,12

ΔИ=Ит+1-Ит
Чистый дисконтированный доход  определяется по формуле:
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4.1. BuiGop onTEMAJBLHOI0 BAPHAHTA TEXHHYECKHX pPelleHHH
¢ y2eToM paKkTopa BpeMeHH

ITpu BEIOOpE ONITHMATIFHOTO BAPHAHTA TEXHUYECKUX PEIICHHH KPYIIHBIX SHED-
reTU4eCKuX OOBEKTOB HEOOXOMMMO YUUTHIBATH JUIATEIBHOCTH HX COOPYXKEHUS H
BBOJI B JielcTBHE ouepensaMu. KanuTalbHEIEC BIIOXKEHUS, OCYIIECTBIISEMBIE B pa3HEIS
MOMEHTHI BpEMEHH, UMEIOT pa3HyH0 S3KOHOMHYECKYIO IEHHOCTh. JIjis IpUBEIeHU X
K OZHOMY MOMEHTY BpeMEHH (KaK IpaBWIO K Hadaly CTPOUTENbCTBA) MCTIONB3YIOT
KO3 (pPUIMEHTH JUCKOHTHPOBAHU.

B rnaHOBOW 5KOHOMHKE i BBIOOpa ONTHMAaNLHOTO BapMaHTa HepreThye-
CKOro 00BEKTa, CTPOAMIETOCA HECKOIBLKO JIET U BBOIIHMOI‘O ouepeaMHU, HTUPOKO HC-
IOJIE30BATHCE KpuTepur npopeccopos B.B. bonorosa n JI.C. Illasenesa [6]. KpPI-
TEpHi IIpUBEISHHBIX 3aTpat B.B. BONOTOBA HMEET BHL;

T -
31=Eny (Ki+ Hi)(1+ E)™" + Hr(1+ Ex)”" — min, (4.1)
=0
rae E, — HopMaTHBHEIH k03¢ duueHT 3G QeKTUBHOCTH KalIUTaIbHBIX BIIOJKeHUH; K,

H, — xamnuTalbHBIE BIOKEHHS ¥ €XErogHbIe W3AEePKKHU roja t; My — exerogHsie us-
nep>kku B To 7 IIpH BBIXOJE 00BEKTa Ha MPOEKTHYIO MOIIHOCTE.

Kpurepwii npusenenssix 3atpar J1.C. ll]aBeneBa umeet BUL:

T
3:=Y (E:Ki+ AH)(1+ Ewm)™ — min, | (4.2)
=0

roe AU, = H,.; —H, E,, —HOpMATUBHBIA KOA(DPUIUEHT NPUBEIECHHUS.
B maHoBO# 3KoHOMUKe K0d(duiments £, u E,, NpUHAMAIACH paBHEIMH [6]:

a)E,=0,12 u E,,= 0,08 — 111 TpaJMIIMOHHLIX BAPUAHTOB;

0) E,=0,15u E,,,= 0,10 — 111 BApHaHTOB MCIIOIE30BaHN] HOBOH TEXHUKM.

B ycnoBusX pHIHOYHOM 5KOHOMHMKM A BbIOOpa ONTHMAIGHOTO BapHAaHTa
TEXHMYECKUX PEIICHUM ¢ y4eToM (pakTopa BpeMeHH MIHUPOKOE PACIIPOCTPAHEHHE 10~
Jly9¥I KPUTEPHil MAKCHMyMa YMCTOTO JUCKOHTHpOBaHHOro noxozxa (IUT) [7], pas-

W

HbIX

qﬂa:i(&—&)aw)-’ —> max, (4.3)

rae R, — pesynbTaThl WM O0BEM IMPOJAXK IEKTPOSHEPTHH U TEIUIO3HEPTHM roja t;
3,— 3atpaThl roja f;, £ — Hopma npuOsiiH Ha Karmtan. B 31o#t popmyne T — 310 mosn-
HBIA CPOK CTPOUTEIBCTBA U AKCIUTyaTallMl 00BEKTA.

Pe3ynbTaToM [EATENBHOCTH 3HEPreTHYECKUX OOBEKTOB (RIIEKTPOCTAHIHH,
9HEPrOCHUCTEM) SBIISETCS IMPOM3BOJCTBO M pEATHM3ALMs JJIEKTPOSHEPTHH M TEILIO-
SHEPIruHr

R =1,xw, + L,x0, (4.4)
rae L], L, — Tapudsl Ha 370€KTpo- U TEIUI09HEprHuio; W,, O, — MOJE3HBIHA OTIIYCK
BIIEKTPO- U TEIUIOIHEPTHH.

3aTpaThl YHEPreTUIECKOro MPEATIPUATHS B TOM ¢ ONPENCIIAIOTCA CIESAYIOMHM

obpazom:

3,=K +H, | (4.5)

- TI€ H; — eXeroaHsle U3AEPKKU rofia ¢ 63 ydera aMOpTH3AIMOHHBIX OTYUCIICHHUIA.

Kpurepuit Y/J/] ncnons3yercs Takke LIS 0OOCHOBAHMS IEIECOOOpPa3HOCTH
BIIOKEHHH KaluTana B MHBECTHULMOHHBIA TpoekT. B 3ToM ciydae BenwauHa Y/[/7
no/pkHa ObITH OolbIne HyJsA, T.e. Y/[/] > 0.

Hapsany ¢ xputeprieM Y/]/[ B ppIHOYHOM 5KOHOMHKE MNPHMEHSIOTCS U APYTHE
KpUTEPUH BEIOOpa ONTHMAIBHOTO BapHaHTa, B YaCTHOCTH, KPHTEPHUiA CPOKa OKyIIae-
MoctH T,—>min (puc. 4.1). Cpok oKymaeMOCTH — 5TO TOT MOMEHT BpEMEHHU, Ha4YU-
Hast ¢ KOTOpOro BenuuuHa /] CTaHOBUTCS TIOJOXHUTEILHOM M OCTaeTcs GOoJbIme
HyJI B TEYECHUE JabHEHEH SKCIUTyaTaliH.

3adanue 4. BHOpaTh ONTHMANBHELA BAPHAHT COOPYXEHHS 3JIEKTPOCTAHIIHH,
HCnojb3ys Kpurepud (4.1) — (4.6). VicxonHsle naHHBIE K 33aHAI0 NPUBEJEHHI B
Tabi. 4.1 — 4.3. Tapud Ha >1eKTPOIHEPIHIO IPUHATE paBHEIM L], = 0,24 py6./KBT.4.
21





Rt – Объем продаж электроэнергии и теплоэнергии

Зт – затраты

Е – норма прибыли на капитал

Т – срок строительства  и эксплуатации объекта.

Результаты деятельности энергетических объектов является производство  и реализация  электроэнергии и теплоэнергии
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4.1. BuiGop onTEMAJBLHOI0 BAPHAHTA TEXHHYECKHX pPelleHHH
¢ y2eToM paKkTopa BpeMeHH

ITpu BEIOOpE ONITHMATIFHOTO BAPHAHTA TEXHUYECKUX PEIICHHH KPYIIHBIX SHED-
reTU4eCKuX OOBEKTOB HEOOXOMMMO YUUTHIBATH JUIATEIBHOCTH HX COOPYXKEHUS H
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B rnaHOBOW 5KOHOMHKE i BBIOOpa ONTHMAaNLHOTO BapMaHTa HepreThye-
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IOJIE30BATHCE KpuTepur npopeccopos B.B. bonorosa n JI.C. Illasenesa [6]. KpPI-
TEpHi IIpUBEISHHBIX 3aTpat B.B. BONOTOBA HMEET BHL;
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31=Eny (Ki+ Hi)(1+ E)™" + Hr(1+ Ex)”" — min, (4.1)
=0
rae E, — HopMaTHBHEIH k03¢ duueHT 3G QeKTUBHOCTH KalIUTaIbHBIX BIIOJKeHUH; K,

H, — xamnuTalbHBIE BIOKEHHS ¥ €XErogHbIe W3AEePKKHU roja t; My — exerogHsie us-
nep>kku B To 7 IIpH BBIXOJE 00BEKTa Ha MPOEKTHYIO MOIIHOCTE.
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TEXHMYECKUX PEIICHUM ¢ y4eToM (pakTopa BpeMeHH MIHUPOKOE PACIIPOCTPAHEHHE 10~
Jly9¥I KPUTEPHil MAKCHMyMa YMCTOTO JUCKOHTHpOBaHHOro noxozxa (IUT) [7], pas-

W

HbIX

qﬂa:i(&—&)aw)-’ —> max, (4.3)

rae R, — pesynbTaThl WM O0BEM IMPOJAXK IEKTPOSHEPTHH U TEIUIO3HEPTHM roja t;
3,— 3atpaThl roja f;, £ — Hopma npuOsiiH Ha Karmtan. B 31o#t popmyne T — 310 mosn-
HBIA CPOK CTPOUTEIBCTBA U AKCIUTyaTallMl 00BEKTA.

Pe3ynbTaToM [EATENBHOCTH 3HEPreTHYECKUX OOBEKTOB (RIIEKTPOCTAHIHH,
9HEPrOCHUCTEM) SBIISETCS IMPOM3BOJCTBO M pEATHM3ALMs JJIEKTPOSHEPTHH M TEILIO-
SHEPIruHr

R =1,xw, + L,x0, (4.4)
rae L], L, — Tapudsl Ha 370€KTpo- U TEIUI09HEprHuio; W,, O, — MOJE3HBIHA OTIIYCK
BIIEKTPO- U TEIUIOIHEPTHH.

3aTpaThl YHEPreTUIECKOro MPEATIPUATHS B TOM ¢ ONPENCIIAIOTCA CIESAYIOMHM

obpazom:

3,=K +H, | (4.5)

- TI€ H; — eXeroaHsle U3AEPKKU rofia ¢ 63 ydera aMOpTH3AIMOHHBIX OTYUCIICHHUIA.

Kpurepuit Y/J/] ncnons3yercs Takke LIS 0OOCHOBAHMS IEIECOOOpPa3HOCTH
BIIOKEHHH KaluTana B MHBECTHULMOHHBIA TpoekT. B 3ToM ciydae BenwauHa Y/[/7
no/pkHa ObITH OolbIne HyJsA, T.e. Y/[/] > 0.

Hapsany ¢ xputeprieM Y/]/[ B ppIHOYHOM 5KOHOMHKE MNPHMEHSIOTCS U APYTHE
KpUTEPUH BEIOOpa ONTHMAIBHOTO BapHaHTa, B YaCTHOCTH, KPHTEPHUiA CPOKa OKyIIae-
MoctH T,—>min (puc. 4.1). Cpok oKymaeMOCTH — 5TO TOT MOMEHT BpEMEHHU, Ha4YU-
Hast ¢ KOTOpOro BenuuuHa /] CTaHOBUTCS TIOJOXHUTEILHOM M OCTaeTcs GOoJbIme
HyJI B TEYECHUE JabHEHEH SKCIUTyaTaliH.

3adanue 4. BHOpaTh ONTHMANBHELA BAPHAHT COOPYXEHHS 3JIEKTPOCTAHIIHH,
HCnojb3ys Kpurepud (4.1) — (4.6). VicxonHsle naHHBIE K 33aHAI0 NPUBEJEHHI B
Tabi. 4.1 — 4.3. Tapud Ha >1eKTPOIHEPIHIO IPUHATE paBHEIM L], = 0,24 py6./KBT.4.
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Цэ и Цт – тарифы  на электро- и теплоэнергию.

Wn, On – полезный отпуск электро- и теплоэнергии.

Затраты энергетического предприятия в год:

Технико-экономические показатели

	показатель
	1-й год
	2-й год
	3-й год
	4-й год

	Кт, млн. руб.
	400
	400
	700
	300


Установим процентную ставку

Е=0,12

Ежегодные издержки по годам

	Год 
	1-й год
	2-й год
	3-й год
	4-й год
	5-й год
	6-й год
	7-й год

	И, млн. руб.
	-
	190
	250
	360
	400
	560
	560


Выработка эдектроэнергии по годам

	Год 
	1-й год
	2-й год
	3-й год
	4-й год
	5-й год
	6-й год
	7-й год

	W, кВтч
	-
	850
	250
	3900
	4500
	5000
	5000


Определим  объем продаж  по электро и тепло энергии:

Цэ=2310 руб./кВт

Цт= 340 руб/Гкал
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4.1. BuiGop onTEMAJBLHOI0 BAPHAHTA TEXHHYECKHX pPelleHHH
¢ y2eToM paKkTopa BpeMeHH

ITpu BEIOOpE ONITHMATIFHOTO BAPHAHTA TEXHUYECKUX PEIICHHH KPYIIHBIX SHED-
reTU4eCKuX OOBEKTOB HEOOXOMMMO YUUTHIBATH JUIATEIBHOCTH HX COOPYXKEHUS H
BBOJI B JielcTBHE ouepensaMu. KanuTalbHEIEC BIIOXKEHUS, OCYIIECTBIISEMBIE B pa3HEIS
MOMEHTHI BpEMEHH, UMEIOT pa3HyH0 S3KOHOMHYECKYIO IEHHOCTh. JIjis IpUBEIeHU X
K OZHOMY MOMEHTY BpeMEHH (KaK IpaBWIO K Hadaly CTPOUTENbCTBA) MCTIONB3YIOT
KO3 (pPUIMEHTH JUCKOHTHPOBAHU.

B rnaHOBOW 5KOHOMHKE i BBIOOpa ONTHMAaNLHOTO BapMaHTa HepreThye-
CKOro 00BEKTa, CTPOAMIETOCA HECKOIBLKO JIET U BBOIIHMOI‘O ouepeaMHU, HTUPOKO HC-
IOJIE30BATHCE KpuTepur npopeccopos B.B. bonorosa n JI.C. Illasenesa [6]. KpPI-
TEpHi IIpUBEISHHBIX 3aTpat B.B. BONOTOBA HMEET BHL;

T -
31=Eny (Ki+ Hi)(1+ E)™" + Hr(1+ Ex)”" — min, (4.1)
=0
rae E, — HopMaTHBHEIH k03¢ duueHT 3G QeKTUBHOCTH KalIUTaIbHBIX BIIOJKeHUH; K,

H, — xamnuTalbHBIE BIOKEHHS ¥ €XErogHbIe W3AEePKKHU roja t; My — exerogHsie us-
nep>kku B To 7 IIpH BBIXOJE 00BEKTa Ha MPOEKTHYIO MOIIHOCTE.

Kpurepwii npusenenssix 3atpar J1.C. ll]aBeneBa umeet BUL:

T
3:=Y (E:Ki+ AH)(1+ Ewm)™ — min, | (4.2)
=0

roe AU, = H,.; —H, E,, —HOpMATUBHBIA KOA(DPUIUEHT NPUBEIECHHUS.
B maHoBO# 3KoHOMUKe K0d(duiments £, u E,, NpUHAMAIACH paBHEIMH [6]:

a)E,=0,12 u E,,= 0,08 — 111 TpaJMIIMOHHLIX BAPUAHTOB;

0) E,=0,15u E,,,= 0,10 — 111 BApHaHTOB MCIIOIE30BaHN] HOBOH TEXHUKM.

B ycnoBusX pHIHOYHOM 5KOHOMHMKM A BbIOOpa ONTHMAIGHOTO BapHAaHTa
TEXHMYECKUX PEIICHUM ¢ y4eToM (pakTopa BpeMeHH MIHUPOKOE PACIIPOCTPAHEHHE 10~
Jly9¥I KPUTEPHil MAKCHMyMa YMCTOTO JUCKOHTHpOBaHHOro noxozxa (IUT) [7], pas-

W

HbIX

qﬂa:i(&—&)aw)-’ —> max, (4.3)

rae R, — pesynbTaThl WM O0BEM IMPOJAXK IEKTPOSHEPTHH U TEIUIO3HEPTHM roja t;
3,— 3atpaThl roja f;, £ — Hopma npuOsiiH Ha Karmtan. B 31o#t popmyne T — 310 mosn-
HBIA CPOK CTPOUTEIBCTBA U AKCIUTyaTallMl 00BEKTA.

Pe3ynbTaToM [EATENBHOCTH 3HEPreTHYECKUX OOBEKTOB (RIIEKTPOCTAHIHH,
9HEPrOCHUCTEM) SBIISETCS IMPOM3BOJCTBO M pEATHM3ALMs JJIEKTPOSHEPTHH M TEILIO-
SHEPIruHr

R =1,xw, + L,x0, (4.4)
rae L], L, — Tapudsl Ha 370€KTpo- U TEIUI09HEprHuio; W,, O, — MOJE3HBIHA OTIIYCK
BIIEKTPO- U TEIUIOIHEPTHH.

3aTpaThl YHEPreTUIECKOro MPEATIPUATHS B TOM ¢ ONPENCIIAIOTCA CIESAYIOMHM

obpazom:

3,=K +H, | (4.5)

- TI€ H; — eXeroaHsle U3AEPKKU rofia ¢ 63 ydera aMOpTH3AIMOHHBIX OTYUCIICHHUIA.

Kpurepuit Y/J/] ncnons3yercs Takke LIS 0OOCHOBAHMS IEIECOOOpPa3HOCTH
BIIOKEHHH KaluTana B MHBECTHULMOHHBIA TpoekT. B 3ToM ciydae BenwauHa Y/[/7
no/pkHa ObITH OolbIne HyJsA, T.e. Y/[/] > 0.

Hapsany ¢ xputeprieM Y/]/[ B ppIHOYHOM 5KOHOMHKE MNPHMEHSIOTCS U APYTHE
KpUTEPUH BEIOOpa ONTHMAIBHOTO BapHaHTa, B YaCTHOCTH, KPHTEPHUiA CPOKa OKyIIae-
MoctH T,—>min (puc. 4.1). Cpok oKymaeMOCTH — 5TO TOT MOMEHT BpEMEHHU, Ha4YU-
Hast ¢ KOTOpOro BenuuuHa /] CTaHOBUTCS TIOJOXHUTEILHOM M OCTaeTcs GOoJbIme
HyJI B TEYECHUE JabHEHEH SKCIUTyaTaliH.

3adanue 4. BHOpaTh ONTHMANBHELA BAPHAHT COOPYXEHHS 3JIEKTPOCTAHIIHH,
HCnojb3ys Kpurepud (4.1) — (4.6). VicxonHsle naHHBIE K 33aHAI0 NPUBEJEHHI B
Tabi. 4.1 — 4.3. Tapud Ha >1eKTPOIHEPIHIO IPUHATE paBHEIM L], = 0,24 py6./KBT.4.
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R2=2310*850+340*190=2028100

R3=2310*250+340*250=672500

R4=2310*3900+340*360=9131400

R5=2310*4500+340*400=10531000
R6=2310*5000+340*560=11740400
R7=2310*5000+340*560=11740400

	Год 
	1-й год
	2-й год
	3-й год
	4-й год
	5-й год
	6-й год
	7-й год

	R
	-
	2028100
	672500
	9131400
	10531000
	11740400
	11740400


Определим затраты

[image: image44.jpg]Er:(EuK1+AH1)(I+Em)" = min , (4.2)
=0

e AH,= Hyoy ~H; Ey — HOPMATHBHMI KOOXMITHET IpHBECHIS.
B 1K0ROH SKOHOMIKE KOO QHIHENTS E, 1 Fy PHIIMATHCH Papiziai [6]:
a) Ey=

6) E4=0,15 1t Eyy= 0,10 — 114 BAPHAITOR HCIIOB30BAHHS HOBOH TexHiK.

.12 1 Ey = 0,08 — 1018 TPAIMIHORHIX BAPHANTOB;




Возьмем традиционный вариант – Еnm=0,08, En=0,12

	показатель
	1-й год
	2-й год
	3-й год
	4-й год

	Кт, млн. руб.
	400
	400
	700
	300


	Год 
	1-й год
	2-й год
	3-й год
	4-й год
	5-й год
	6-й год
	7-й год

	И, млн. руб.
	-
	190
	250
	360
	400
	560
	560


Вычислим зартраты.

Для традиционного варианта

З1=(0,12*400+190)*(1+0,08)+(0,12*400+60)*(1+0,08)+(0,12*700+110)*(1+0,08)+(0,12*300+40)*(1+0,08)=257+117+210+82=666 млн. руб.

Для варианта использования новой технологии

Еnm=0,1, En=0,15

З1=(0,15*400+190)*(1+0,1)+(0,15*400+60)*(1+0,1)+(0,15*700+110)*(1+0,1)+(0,15*300+40)*(1+0,1)=275+132+215+94=716 млн. руб.

4.2. Выбор оптимального варианта технических решений в условиях риска и онепределенности

Риск – возможность возникновения убытков или снижение доходов по сравнению с прогнозируемым вариантом.

Выделяют следующие виды рисков:

-политичесчкие;

-коммерческие;

-производственные;

-финансовые.

Методы определения рисков:

-сценарный;

-вероятностный;

-расчет критических точек;

-анализ чувствительности;

-статистический анализ.

В сценарном методе рассматриваются различные сценарии технического решения. 

При вероястном подходе выбираются существенные параметры,  при вычислении оптимального варианта.

Выбор оптимального выарианта в условиях риска по итогу обусловленно неопределенностью исходной информации.

В качестве технических вариантов системы рассмотрим  два выарианта сообружения энергетического объекта  с различным распределением К и И.

Рассмотрим матрицу для выбора оптимального варианта энергетического объекта

	Варианты  развития системы
	Предельные затраты  - ЧДД, мслн. Руб.

	Традиционный вариант 
	666

	вариант использования новой технологии
	716


[image: image1.jpg]3adanue 2. Ha OCHOBAaHWH XapaKTEPHCTHKH OCHOBHBIX (OHIOB I'P2C
(tabn. 2.2 1 2.5), CTPYKTYPEL €6 OCHOBHBIX douzos (1abn. 2.3), IeHCTBYIONIX HOPM
aMOpPTH3ALMOHHEIX OTYMCICHHH (Tabn. 2.4) ompenenute AL 3a[aHHOTO BapHAHTa
K3C wus tabu. 2.5:

1) pasmep roJoBEIX AMOPTH3AIMOHHEIX OTIHCTICHIH

aij

I 2
2) CPEIHIO BENIUHHUHY HOPMBI aMOpTU3alyy II0 IEKTPOCTAHLIMNI
Dq4
Qop =2 2.3)
i Zchi
7

3) aMOPTH3AIHOHHYO COCTABIAIOLIYIO ce0eCcTOMMOCTH 1 KBT 4 3IEKTPOIHEP-
ruy, ortnywenno# [POC,

B D
(1= W)

re W ,p¢ — FOAOBOE IIPOUSBOJICTRO SIEKTPOSHEPIHK; W oy — xoobdumment,

2.4)

XapaKTePU3YIONIHil Pacxojl 3NEKTPOIHEPTHY Ha COOCTBEHHbIS HyKIEL.
PacueT HPOH3BECTH /I JBYX CIIy4aeB:

1) Bee 6noxu TPOC HaxofATCs B 9KCIUTYaTalMH ¢ Hauaa INAaHIpyeMoro Toza;



Выбор оптимального варианта с помощзью критерия Лапласса.

Зср=1/2(716+666)=691 млн. руб.

ЧДД ср=Зср=691 млн. руб.

Минимальное значение затрат – 666 млн. руб.

Оптимальный вариант по ЧДД:

        ДД=716 млн. руб.
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